

# 新华社快讯:快速计票统计显示 普拉博沃搭档总统佐科长子吉布兰赢得正副总统选举



2月14日,印度尼西亚现任国防部长普拉博沃在位于茂物的第33号投票站向人们致意。  
新华社发(桑迪卡 摄)

**新华社快讯:**印度尼西亚多家民调机构快速计票统计显示,现任国防部长普拉博沃·苏比安托搭档总统佐科长子、梭罗市现任市长吉布兰·拉卡布明·拉卡,赢得正副总统选举。

(记者叶平凡  
陶方伟)



2月14日,印度尼西亚现任国防部长普拉博沃(中)抵达位于茂物的第33号投票站。  
新华社发(桑迪卡 摄)

## 印度尼西亚举行大选

中新社雅加达2月14日电(记者李志全 图文报道)印度尼西亚14日举行大选,预计约有2.04亿选民将投票选出新一届总统和副总统。

印尼此次大选被舆论称为“一项艰巨的任务”,全国设有80多万个投票站。

候选人有三组,分别为:雅加达首都特区前省长阿尼斯·巴斯维丹与民

族觉醒党总主席穆海明·伊斯坎德尔;现任国防部长普拉博沃·苏比安托与印尼总统佐科长子、梭罗市市长吉布兰·拉卡布明·拉卡;中爪哇省前省长甘贾尔·普拉诺沃与前政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德·马赫福兹·马哈茂丁。第三次向总统宝座发起冲击的普拉博沃,民调和呼声最高。

一夜暴雨过后,14日

的雅加达仍下着蒙蒙细雨。选举投票于当地时间7时开始,许多选民撑着伞、穿着雨衣,早早赶到投票站排队等候。

在雅加达行政区10号投票站,媒体“长枪短炮”严阵以待。约8时50分许,印尼现任总统佐科和夫人伊莉亚娜走进投票站,领取选票并填写好后,将4张选票逐一投入票箱,最后到染色桌前将小

指染蓝,顺利完成投票。14日是印尼的公共假日,也是西方情人节。10号投票站摆上了鲜花,现场秩序井然,选民表情轻松。

选民阿金姆说,他希望未来的总统能像佐科一样,多关心民生,多创造就业机会,把印尼建设成一个富强的国家。

14日,印尼同时还举行了议会选举。



印度尼西亚现任总统佐科在雅加达一处投票站投票。



一位年轻选民在印度尼西亚雅加达一处投票站投票。



印度尼西亚现任总统佐科和夫人伊莉亚娜在雅加达一处投票站投票。



选民在印度尼西亚雅加达一处投票站查看候选人资料。

## 观察:印尼总统大选出现的“佐科效应”

香港中通社2月14日电 香港中通社记者 黎金良

作为世界上最大规模的单日选举投票之一,逾2亿印尼选民2月14日投票决定现任总统佐科的继任者。佐科自2014年起执政10年后,已无法再寻求连任,但从非官方快速计票结果来看,“佐科效应”依然明显。

观看这次选举,参加正副总统角逐的有三组候选人,分别为54岁的阿尼斯和57岁的穆海敏组合,由国家民主党和公正繁荣党等联合提名;55岁的甘贾尔和66岁的马福德组合,由印尼斗争民主党和其他

两个政党提名;以及72岁的普拉博沃和36岁的吉布兰组合,由大印尼运动党、戈尔卡党、民主党、国家使命党等联合提名。

三组总统候选人当中,以现任国防部长普拉博沃为大热。据非官方的票站调查显示,在已经点算过半的抽样选票中,普拉博沃取得接近六成选票,大幅领先其余两名候选人。

官方结果预料最迟在3月正式公布,但根据现时非官方的快速计票调查,普拉博沃有望在首轮直接当选。

本次选举攸关东南亚局势,特别是在南海成为中美角力的主战场之一的背景下,外

界高度关注这次政权更迭带来的局势影响。新总统人选也将攸关佐科的政策能否延续,其中包括将首都从雅加达迁至努桑塔拉的迁都计划,另外还有多项与中国的投资合作,如雅万高铁延伸计划等。

从竞选表态中可见,三组候选人在外交政策上其实差异不大,均表示将继续奉行印尼传统的多边主义政策,采取中立且不结盟立场。

普拉博沃和甘贾尔都曾公开表示将继续推动佐科的政策,这反映出佐科尽管即将卸任,但其影响力仍大。而阿尼斯虽然批评佐科的一些对

内政策,但他著重关注经济发展中的不平等,因此以“变革”作为口号参与竞选。

有分析认为,普拉博沃支持度遥遥领先的一个重要原因,便是明确表态将延续佐科政府的政策。

回看佐科执政的十年间,印尼国内生产总值累计增长43%,国家的基础设施也得到改善。所以,尽管62岁的佐科卸任在即,但他至今仍大受欢迎,支持率一直保持在70%以上的高水平。

印尼经济这十年的蓬勃发展,主要得益于从原材料出口国转型,成为了制成品出口国。

而在这个过程中,中国对印尼基础设施和制造业等方面的发展提供了大量帮助。简单来说,事实已经证明,奉行务实的对华政策符合印尼的利益。

作为佐科政府重要成员,普拉博沃多次在公开场合自称佐科的忠实学生和追随者。他选择佐科长子吉布兰作为竞选搭档,既吸引了佐科的支持者,也向佐科展示了将延续其政治遗产的决心。

不过,普拉博沃目前得票虽然大幅领先,但能否“稳赢”仍难以预测。

从非官方票站调查的结果来看,在点算过半选票后,

普拉博沃取得约58%选票,阿尼斯和甘贾尔分别为25%和17%。一方面,点票只过半,变数仍大;另一方面有关调查存在一定的误差。

若最终得票结果无人过半,获最高票的前两名候选人就必须在6月进行决选。届时,阿尼斯或甘贾尔如果能吸收对方的所有选票,则普拉博沃仍有可能大热倒灶,但这情况出现机会很低,因为甘贾尔和普拉博沃都是公开支持推动佐科政策的。

但不管是谁当选,印尼民众希望延续佐科政府的政策意愿明显。

## 印华妇女联谊总会在农历新年向海龙湾弱势群体分享爱心



理事会主席黄恩娘致辞

【本报讯】印华百家姓协会(PSMTI)总部落下印华妇女联谊总会(Perwanti)于周二

(06/02/2024)向万丹省丹格朗县海龙湾(Teluk Naga)镇马来村庆祝农历新年的弱势群体、老年人和贫困居民分发160份农历新年礼包和红包。分发地点在菩萨佛教徒中心(BBC)多功能厅举行。

在场的出席者有印华妇女联谊总会辅导主席陈炎松(Abraham Rudy),顾问团主席朱吉丽(Lisanti Jusuf),顾问委员郑素英(Sufida),理事会主席黄恩娘(Idayani Oesman),秘书余瑞珠

(Sri Muti ara Sutardji),财政黄慧智(Lusiana Ng),翁华玲,福利部卢莲英(Luliana Lukyoto),教育部邱政陵(Maggie Koesno),自然资源开发部余彩玲(Ritha Helena),卫生与体育部陈美玲(Helga Tjam),文娱部周正义(Anizar Bie),余玉兰(Lanny Gunawan),江玉珠(Duriati Murni),董丽蓉,曾智仁(Sudarmono),陈新泉(Eddie Tan),林英强(Ricky Suharlilm),Rita Chandra等诸多理事。理事会主席黄恩娘表示,

印华妇女联谊总会在管理该组织时始终遵循的座右铭是“我们关心,我们分享”。因此,这次提供基本食品礼包活动就是印华妇女联谊总会对此座右铭作出的体现。

印华妇女联谊总会辅导主席陈炎松恭祝大家“阳历2024年/农历2575年新年快乐,祝愿今年龙年的社会生活安宁繁荣。愿上帝保佑所有人。”

而菩萨佛教徒中心的Pannadhika 菩萨基金会主席



印华妇女联谊总会辅导主席陈炎松致辞

尊者 Anando Aggadipo 对印华妇女联谊总会向社区提供基本食品包和红包表示感谢。

为了这份善意,尊者 Anando 祈祷印华妇女联谊总会管理层健康无恙。



PERWANTI 诸理事与 Pannadhika Bodhisatta 基金会领导, Bhante Anando Aggadipo 合影



陈炎松、黄恩娘、朱吉丽、郑素英与其他理事象征性地交接礼包之后合影